
   Αθήνα, 30/11/2020 

Του: Απόστολου Αβδελά, βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

 

ΘΕΜΑ : «Ανάγκη για λήψη μέτρων στήριξης και ενίσχυσης των καθαριστριών που 
απασχολούνται σε νοσοκομειακές δομές της χώρας» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Οι καθαρίστριες είναι, εδώ και καιρό, στην πρώτη γραμμή, συνεισφέροντας στην 

αντιμετώπιση των αυξημένων προβλημάτων υγιεινής, που προκύπτουν από τον 

κίνδυνο νόσησης από κορωνοϊό. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν αυτές οι 

εργαζόμενες είναι ποικιλόμορφα και ξεκινούν από την έλλειψη μέσων προφύλαξης από 

τον υγειονομικό κίνδυνο μέχρι και την απαξίωση που βιώνουν, σε σύγκριση με όλους 

τους άλλους εργαζόμενους, σε όλα τα νοσοκομεία. Καμιά μέριμνα και δημόσια αναφορά 

δεν έχει δει το φως της δημοσιότητας για την δική τους συνεισφορά στον αγώνα που 

γίνεται για την εξάλειψη των υγειονομικών προβλημάτων. Η εργασία των καθαριστριών 

έχει αυξηθεί, όμως, κατακόρυφα, χωρίς να έχουν διασφαλιστεί οι απαραίτητοι 

υγειονομικοί κανόνες γι’ αυτές. Ακόμη και τα ΜΜΕ, που σε καθημερινή βάση 

αναφέρονται σε όλους όσους δουλεύουν στα κρατικά νοσηλευτικά ιδρύματα, δεν 

αναφέρουν πουθενά την λέξη «καθαρίστριες», σαν να είναι αόρατες. Θα πρέπει, λοιπόν 

και το κράτος να σκύψει πάνω στις χιλιάδες εργαζομένων καθαριστριών και να τις 

ανταμείψει, ηθικά και υλικά, με κάποιον τρόπο. Το τελευταίο, όσο δεν γίνεται, προκαλεί 

εύλογες απορίες για το ποια σκοπιμότητα εξυπηρετεί αυτή η σιωπηρή απαξίωση. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να αναλάβετε πρωτοβουλίες, αφενός, για την δημόσια ηθική αναγνώριση 

των υπηρεσιών υπέρ της προστασίας της Δημόσιας Υγείας, που προσφέρει το 

προσωπικό των καθαριστριών στα δημόσια νοσοκομεία, και αφετέρου, για την έκτακτη 

εφάπαξ ενίσχυσή τους με ένα (πχ) έκτακτης φύσης χρηματικό επίδομα, εφόσον η 

άσκηση των καθηκόντων τους γίνεται σε άκρως επικίνδυνες συνθήκες μέσα σε ιικά 

επιβαρυμένους χώρους, εν μέσω της τρέχουσας πανδημίας; 

2. Διατίθεσθε να λάβετε την πρωτοβουλία για την θεσμοθέτηση της πάγιας καταβολής 

ενός χρηματικού επιδόματος, που θα συμπληρώνει τον πενιχρό, κατά τα συνήθη 

δεδομένα, μισθό που λαμβάνουν οι ανωτέρω καθαρίστριες, όταν συμπληρώνουν άνω 

των 10 ετών υπηρεσίας σε νοσοκομεία της χώρας, δεδομένων των άνω δυσμενών 

συνθηκών άσκησης των καθηκόντων τους, είτε με καθεστώς ιδιωτικής, είτε με καθεστώς 

δημόσιας απασχόλησης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΒΔΕΛΑΣ 

 

 




